

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVII Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

Melilla.-Sábado 15 de Junio de 1918.-Franqueo concertado

No se devuelven los originales

N.º 6 403

LAS OBRAS DEL PUERTO

COMPÁS DE ESPERA

La constancia ha sido siempre norma y principio de nuestra actuación periodística; jamás hemos considerado que pecábamos por exceso, insistiendo uno y otro día sobre temas de vital interés para la ciudad y su zona de influencia. El puerto constituye verdadera obsesión para cuantos se preocupan del porvenir de Melilla, convencidos de que sin puerto seguro no puede efectuarse un tráfico económico, ni desenvolverse el comercio, la industria y la agricultura. De ahí la persistencia en el propósito de llamar de tiempo en tiempo á las puertas de los poderes públicos para que activen el expediente de prolongación del dique Nordeste.

Los días de levante, cuando el Gurugú se cubre de nubes y las olas batén con violencia las playas y la obra protectora de la dársena, lamentamos no se hallen presentes los llamados á resolverlo y se den cuenta de la necesidad absoluta de acudir al remedio de un mal demasiado dañoso y perturbador para los intereses españoles en el Oriente marroquí.

Ceuta, la ciudad hermana, construye un puerto magnífico, que ya goza grandes condiciones de seguridad y es lo suficientemente extenso para resguardar muchos barcos; sin embargo, el Congreso seca de aprobar un proyecto de empréstito por valor de ocho millones de pesetas, debido en gran parte á solicitud de su diputado don José Luis Torres.

Cuando los díques se hallen terminados y el rompeolas avance más, entonces se pensará allí en los muelles de ribera.

Relacionados con el puerto, hay cuestiones muy interesantes por resolver, aparte la prolongación. Con motivo del saneamiento del río Oro, se habló en la última sesión de la Junta de Arbitrios de la conveniencia de desviarlo; mientras desembocara en el interior de la bahía, han de constituir serio obstáculo para el mantenimiento de los fondos, las enormes cantidades de arena que arrasta durante los períodos lluviosos.

El asunto de los muelles de ribera se complica. La Junta de Fomento propuso la rescisión del contrato, fundándose en que el plazo otorgado para la terminación, expira el día cuatro del mes venidero y sólo se ha construido una parte de los obreros subastadas.

El contratista lucha con dificultades dimisivas de la guerra y ha solicitado un año de prórroga. Los trabajos están casi paralizados por haberse roto el cable de la grúa, de muy difícil reposición.

Antes de seis meses no podrá contarse con otro cable y, entre tanto, tampoco se pueden depositar bloques para la infraestructura de la primera alineación.

Esa propuesta de rescisión recorre centros y negociados que han de emitir informe antes de resolverla. El Consejo Superior de Obras Públicas debe entregar la propuesta y ser oido el Consejo de Estado; después el Ministerio de Fomento propone y el Consejo de Ministros dice la última palabra.

Para colmo de males, vamos á entrar en el verano y sabido es que el calor invita al descanso. Los funcionarios de los altos centros directivos imponen una tregua á la diaria labor y hasta el otoño poco adiantan los expedientes de su competencia. Durante la estación estival, rara vez funciona el Consejo de Estado, y el de Obras Públicas, por escasez de personal y multiplicidad de asuntos, no puede ir muy de prisa y mucho menos en la medida que nosotros deseáramos.

Quiere decir todo esto que hasta fines de otoño ó principios del invierno no podemos esperar ni la aprobación del dique Nordeste, ni una medida acerca de los muelles de ribera. Despues queda mucho por hacer.

Si el Consejo Superior de Obras Públicas no modifica el proyecto, podrá realizarse la operación de crédito para las obras, á menos que el Ministerio de Fomento las incluya en el plan de reconstitución nacional; si el empréstito tiene que aprobarlo las Cortes y, por último, es preciso gestionar su colocación.

Respecto á los muelles de ribera, si se accede á la prórroga, retendrá el contratista todo el material de la Junta de Fomento y no podrán acometerse otros trabajos. Si se rescinde, será complicada la liquidación, pero el material quedará disponible.

Vean, pues, los lectores si habiendo tomado el camino por recorrer, no está justificada la insistencia en lo que se imprime un paso más acelerado á la resolución de los expedientes que la burocracia

cía y las leyes de nuestro país dilatan y complican; y cuán conveniente es unir esfuerzos y aprovechar todos los momentos favorables para abogar por nuestro puerto, base de prosperidad de esta región, fuente de ingresos y de compensaciones para la madre Patria, que realiza en la región rifeña enormes sacrificios para desarrollarla y desenvolverla, para mejorar la condición moral y material de sus habitantes y para abrirla al comercio y al progreso.

EN LA ZONA INSOMETIDA

BÁRBARA AGRESIÓN

POR LAS VÍCTIMAS

Unos pobres leñadores han sido víctimas de bandoleros indígenas que, amparados en la zona todavía insomisá, aprovechan la ocasión de dar golpes de mano contra quienes se ponen á su alcance.

El hecho lamentable ha ocurrido hacia el Muluya, más allá del territorio protegido y fuera de la seguridad que las fuerzas mantienen en el suelo ocupado; un doloroso incidente más de los que nunca dejan de acompañar á la acción sobre pueblos que han vivido libres de todo freno y en el atraso.

Preciso será que cuantos en el campo, y sobre todo en los límites del territorio pacificado, buscan su vida, ajusten su conducta á la más estrecha prudencia y se sometan con toda exactitud á las disposiciones previstas de la autoridad, pues sólo así se evitarán esos atentados que se preparan en la lejanía y se ejecutan en el momento propicio de una fácil impunidad.

En el curso de las campañas, como en los tiempos de paz, hemos hablado con frecuencia en el sentido en que hoy debemos hacerlo: damos demasiado á la confianza y nuestro espíritu de raza nos lleva á veces más lejos de lo debido. Los que siguen á las tropas, vivanderos y comerciantes con necesarias pequeñas, y los que en busca del vivir acuden á ofrecer el esfuerzo de sus brazos, tan luego como una región es pisada, sin reparar en riesgos, han de proceder, como anta de declinos, prudentemente, y han de observar con scrupuloso lo mandado: sólo así estarán á cubierto de agresiones.

Verdad que la conquista del pan, cada día más difícil, puede ser mala consejería; verdad que el jornal, la remuneración sostén de la familia, que la aguarda con ansia, llama á la aventura; pero no olvidemos que donde se busca el subsistir acechan la muerte, el duelo y la extrema miseria.

Será justo, en fin, no dejar caer el desamparo á quienes lloran á las víctimas de esos crímenes y acudir, en la medida de lo posible, en su auxilio. En cuanto á lo particular, no han dejado de mostrarse caritativos sentimientos en los andlogos y seguramente esta vez ocurrirá lo propio.

¡Descansen en paz los pobres leñadores!

DETALLES DE LA AGRESIÓN

El trágico suceso á que arriba hace más referencia se desarrolló fuera de la zona sometida, en el barranco Rak Jemert.

Este barranco se halla en las estribaciones del Mugref (región del Muluya), donde abunda la leña y dista más de siete kilómetros del límite ocupado.

Las víctimas, que habían pernoctado el día anterior en la granja de Mechera el-Mejia, se internaron en el campo rebeldé, sin medir peligros, y no volvieron á saberse de ellos hasta que un moro amigo comunicó la noticia del saqueo atentado.

Ha aquí los nombres y pueblos de su natalidad:

José Villatar, del Puerto de Santa María.

José Abad, de Cayaya (Almería).

José Carretero, de Oanes (Almería).

Manuel Fernández y su hijo José, de Almería.

Todos tienen en Melilla sus familias, que quedan en la mayor miseria, y trabajaban por cuenta de un conocido negociante en leña.

PARA EL ATENEO DE MELILLA

Premio de S. M. el Rey

La Mayordomía de Palacio ha anunciado á la directiva del Ateneo de Melilla el envío del premio que con destino á los Juegos Florales ha donado S. M. el Rey Don Alfonso.

Consiste el presente del Monarca en dos artísticos y valiosos jarrones de cristal y plato repujado.

Cuando se reciben serán expuestos en un céntrico establecimiento.

Hoy se cierra el plazo de admisión de trabajos para los Juegos Florales.

Hasta ahora es grande el número de los recibidos para todos los temas.

LA GUILLOTINA EN ORIENTE

Dicen que la civilización sigue el camino del Sol. En Oriente, en Pekín y otras poblaciones importantes de la China, se ha instalado la guillotina para los condenados á pena capital. Este instrumento, que empezó á funcionar en Francia en 1792, será pronto abolido de la República europea, donde hay una fuerte opinión que aboga por la supresión del terrible suplicio; y es cosa de preguntarse por dónde andá á estas horas el apogeo de la civilización.

Vean, pues, los lectores si habiendo

Las reformas militares en el Congreso

DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Nuestro activo corresponsal la Agencia Fabra, nos transmite amplio resumen del discurso bellísimo de don Antonio Maura y hoy nos complacemos en insertar los principales párrafos:

«Es que se puede excusar el enorésimo esfuerzo de la defensa nacional, onerosísimo cuando se ha tenido descuidado lo más esencial y venoso de ella? Esto es lo que hay que examinar. Durante estos cuatro años en que el espíritu de los pueblos, lo mismo de los que guerrean que de los que padecen el estrago indirecto, asocian, sin embargo, y grave, de la guerra, ha estado yo presenciando este contraste: el anhelo general de que los derechos de España, los intereses de España fuesen respetados por todo el mundo; el erguirse la dignidad nacional ante vejámenes y molestias que nos alcanzan, que no logramos evitar; y el lujo de tomar partido, de tomar vez en la contingencia exterior. Todo eso es un olvido absoluto de la absoluta indefensión de su propia patria y la absoluta ausencia de toda consideración sobre lo que significa y lleva en sus entrañas la indefensión; como si la indefensión no fuera la síntesis suprema de todos los ultrajes, de todos los vejámenes, de todas las explotaciones, que ha de sufrir el débil, el indefenso, el abyecto que no piensa en su personalidad y en su honor. (Muy bien.)

Me parece que fué de la extrema izquierda, no logré en este momento precisar cuál de los dignos individuos que han hablado, quien preguntaba cuál erá el objeto y fin con que el Gobierno trataba proyectos y anunciaría otros concernientes á la defensa. Y como ese es tema que no ha tocado ninguno de los oradores, y es natural que no lo tocase, no porque no fueran competitivos, sino porque realmente corresponde al Gobierno, dos palabras quiero decir yo sobre esto.

Desde luego yo creo que ya lo he declarado, no en discursos, que eso muchas veces, sino en leyes; para mí—lo he dicho varias veces desde este mismo banco, repito que creo que lo he dicho hace años, está en la ley del 8 que fué la iniciación, el comienzo, de la parte marítima de la defensa nacional—, para mí España, con todo el efor que es capaz de hacer, no llegará á más que á una cosa, la suprema ambición que ha tenido mi patriotsimo no va más allá que esto: á que nosotros no necesitemos que venga á defender nuestro territorio un poder extranjero, estando nosotros en nuestra casa ocupados en las labores de nuestro sexo. Es bien modesto, que nosotros pongamos el candado y la llave á las bases navales que son la principal nota y la principal fisionomía de España en el mundo internacional, y que no estén á la merced de quien quiera ocuparlas; que es bien poco cosa. Y ya vereis, con los dos proyectos, qué cosas son estas dos cosas: que no tengan que venir fuerzas extranjeras a defendernos fronteras terrestres; que seamos nosotros los que podamos ceder, consentir ó prohibir el uso de nuestras bases navales. Nada más que eso. Y eso basta porque España tiene el privilegio de la naturaleza de ocupar una posición en el mundo, que por verdadero milagro no le ha costado ya vejámenes mucho mayores que los que ha sufrido. Pero á la hora presente cuando yo considero el curso de la guerra europea, de la guerra mundial, cualquiera que sea las previsiones y las conjuras de la fantasía, lo que yo veo es aumentar una centuplicación de la tensión política y económica en las entradas del Mediterráneo; y yo digo que España no podrá permanecer como nación independiente si sigue indefensa, y añado que si mi país es igualmente, por suerte, por suerte, indefectiblemente, porque se está forjando la tensión de los fluidos á uno y otro lado de sus costas y de sus posticiones. (Muy bien; aplausos.)

Después que la conquista del pan, cada día más difícil, puede ser mala consejería; verdad que la legitimación del patriotismo es algo que nos toca vitalmente como nación? Y yo digo: pero ¿qué han pensado los que no ayudan, no acopian, no urgén para la defensa? Pero ¿qué, si nosotros no ocupamos nuestro lugar en el Estrecho, creéis que quedarán vacantes? ¿Creéis que podemos reclamar nuestro lugar en el Estrecho si no nos preparamos para ocuparlo y para cumplir nuestros deberes? Es muy equivalente la emisión de nuestra presencia á la invitación al extranjero á ocupar nuestro lugar; son dos cosas equivalentes, prácticamente idénticas. Por tanto, el sentimiento nacional tiene que ir acompañado de la reflexión y de la prudencia, y la reflexión y la prudencia fundidas con el sentimiento dicen que no hay ninguna cosa más urgente, ni el par de cada día, que hacer posible la dignidad, la presencia honrosa, la legítima evocación del patriotismo en nuestras bases navales y en nuestras fronteras. Ese es todo el propósito del Gobierno; á ese límite máximo van encaminadas sus esfuerzos, y cuenta para ello con el patriotismo y la resolución de todos los señores diputados. (Grandes aplausos.)

Desde luego yo creo que ya lo he declarado, no en discursos, que eso muchas veces, sino en leyes; para mí—lo he dicho varias veces desde este mismo banco, repito que creo que lo he dicho hace años, está en la ley del 8 que fué la iniciación, el comienzo, de la parte marítima de la defensa nacional—, para mí España, con todo el efor que es capaz de hacer, no llegará á más que á una cosa, la suprema ambición que ha tenido mi patriotsimo no va más allá que esto: á que nosotros no necesitemos que venga á defender nuestro territorio un poder extranjero, estando nosotros en nuestra casa ocupados en las labores de nuestro sexo. Es bien modesto, que nosotros pongamos el candado y la llave á las bases navales que son la principal nota y la principal fisionomía de España en el mundo internacional, y que no estén á la merced de quien quiera ocuparlas; que es bien poco cosa. Y ya vereis, con los dos proyectos, qué cosas son estas dos cosas: que no tengan que venir fuerzas extranjeras a defendernos fronteras terrestres; que seamos nosotros los que podamos ceder, consentir ó prohibir el uso de nuestras bases navales. Nada más que eso. Y eso basta porque España tiene el privilegio de la naturaleza de ocupar una posición en el mundo, que por verdadero milagro no le ha costado ya vejámenes mucho mayores que los que ha sufrido. Pero á la hora presente cuando yo considero el curso de la guerra europea, de la guerra mundial, cualquiera que sea las previsiones y las conjuras de la fantasía, lo que yo veo es aumentar una centuplicación de la tensión política y económica en las entradas del Mediterráneo; y yo digo que España no podrá permanecer como nación independiente si sigue indefensa, y añado que si mi país es igualmente, por suerte, por suerte, indefectiblemente, porque se está forjando la tensión de los fluidos á uno y otro lado de sus costas y de sus posticiones. (Muy bien; aplausos.)

Con objeto de la reunión fué el de fijar la fecha de la celebración de la Fiesta de la Flor y proceder á la organización de la misma.

Cambiaré impresiones, acordándome que el día 7 de Julio se celebra la Fiesta y nombrándose una comisión ejecutiva compuesta por los señores García Alix, Obregón, Serrano, Cremades, Cuenca y Manzanaque, encargada de ultimar todo lo relativo al festival.

La reunión, en la que reinó gran entusiasmo, terminó á las ocho.

En la tarde de ayer presidió por el señor García Alix y con asistencia de diversos elementos convocados al efecto, se reunió en la Cámara de Comercio la sección de Fomento y Propaganda de la Asociación General de Caridad.

El objeto de la reunión fué el de fijar la fecha de la celebración de la Fiesta de la Flor y proceder á la organización de la misma.

Encuentrase enfermo el comandante de Estado Mayor don Adolfo Machinardiene.

En la noche de ayer se celebró una misa cantada, y por la tarde, á las seis, se cantó la salve.

En los escaparates de «La Reconquistas», se hallan expuestos los planos del nuevo bulevar del Mantello, hechos por el ingeniero señor Moreno Lázaro.

Se exhibe también una fotografía del actual estado de los terrenos que han de ser transformados en bulevar.

En la tarde de ayer se reunieron en el colegio de las religiosas del Buen Consuelo, las señoras que forman parte de la asociación de la Hora Santa, adoptando diferentes acuerdos de interés para la misma.

Presidida por el general Monteverde se reunirá esta tarde á las cinco la Junta Arbitral.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

En la tarde de ayer se reunieron en el Ayuntamiento de Melilla, el presidente del Partido Socialista y el concejal de Hacienda.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(SERVICIO URGENTE.-POR LA RADIO)

(Prohibida la reproducción
de nuestro servicio)

Dimisión de Ortega Gasset

Adhesión á Romanones

Madrid, 14.-(Urgente.)

En los círculos políticos está siendo comentadísimo lo ocurrido con el señor Ortega Gasset.

Este ha enviado al Sr. García Prieto su dimisión del cargo de Director General de Población.

También ha adjuntado una carta comunicándole que se separaría del grupo demócrata en vista del fallo resuelto de los expedientes municipales de Málaga.

El ministro de la Gobernación devolvió al Sr. Ortega Gasset la dimisión y la separación del partido demócrata.

El Sr. Ortega Gasset permanece en su actitud.

Anoche visitó al conde de Romanones, con el que conferenció extensamente, ofreciéndole su adhesión.

El conde ha nombrado jefe del partido romanista miembro.

Este santo es á constituyendo el tema obligado de las conversaciones en todos los círculos políticos.

Suena vez más nombre para ocupar el cargo de Director General de Prisiones.

Un bocanundido. Varios heridos

Madrid, 14.-(Urgente.)

Varios heridos de un granizo se están contabilizando. Los heridos han sido llevados a hospitales, de los cuales los que procedían de sus fuerzas armadas quedaron habilitados a la vista del público.

Encuentro de violentísimo. El pesquero "Poniente" recibió un gravísimo aviso que se hundió rápidamente.

Los tripulantes de "Poniente" y otras embarcaciones, que salieron inmediatamente, auxiliaron a los náufragos.

El patrón y tres marineros del bocanundido han resultado heridos de gravedad.

Las autoridades de Marinas instruyen la correspondencia en este sentido.

Más sobre una catástrofe

Entierro de unas víctimas. Imponen manifestación de duelo

Madrid, 14.-(Urgente.)

Se entierra todo el grueso de los caídos de madres que se habían levantado para la fiesta.

Mis señores padres quedaron atrapados entre las edificadas y las tablones rotos.

De entre los restos fueron extraídos muertos una mujer y un niño de pocos años.

Otro niño murió á los pocos minutos, a consecuencia de las terribles heridas que recibió.

Otras nueve personas resultaron heridas, dos de ellas gravísimas.

El cuartel de la Guardia ha constituido una importante manifestación de pesar.

Todo el comercio cerró sus puertas, suspendiéndose los trabajos.

El pueblo en masa, figura en la comitiva fúnebre que ha presidido por las autoridades.

Buque torpedeado

Varias víctimas

Madrid, 14.-(Urgente.)

LONDRES. - El telegrama ha publicado una nota dando cuenta de haber sido hoy en el Canal Británico un buque torpedeado.

Pero no se sabe si éste es del Norte por lo cual parece dudoso que se torpedeado, efectivamente.

Si es igualmente bien desparecido, creyéndose que se ha abordado.

Cordero á dos pesetas kilo

Mercado descubierto, frente á Juan Lorca. Carnicería del señor Juan.

Depósito en todos los barrios

Aceite Bascuñana

PURO DE OLIVA

COTIZACION DE MAÑANA:

Refinado 170 pesas litro.

Fino 165

Corriente 160

SERVICIO A DOMICILIO

Calle de Chacel, número 7 726

La epidemia gripe

Situación estacionaria

Madrid, 14.-(Urgente.)

La epidemia gripe continúa estacionaria en Madrid, sin que se registren nuevos casos ni desaparezcan totalmente.

En los hospitales se han dado de alta más enfermos que ayer, pero aún es muy elevado el número de personas atendidas.

En los barrios extremos existen aún muchos casos, aunque no revisten carácter de gravedad.

Las comunicaciones que se reciben en el ministerio de la Gobernación dicen que en diversos puntos de la península la enfermedad continúa extendiéndose.

La epidemia en Portugal. Ciudades atacadas

Madrid, 14.-(Urgente.)

Informes recibidos de Portugal, dicen que en muchas poblaciones se ha presentado la epidemia gripe.

Esta se extiende rápidamente, habiéndose registrado algunas defunciones.

En Teruel. Graves caracteres

Madrid, 14.-(Urgente.)

TERUEL.—En esta capital y su provincia, continúa extendiéndose la epidemia gripe.

Esta adquiere caracteres graves, habiéndose registrado varias defunciones.

Se han extremado por las autoridades las medidas de precaución.

La población híspala alarmada ante los caracteres graves que toma la enfermedad.

Hospital abarrotado. Habitando cuartellos

Madrid, 14.-(Urgente.)

EL FERROL.—Aumenta considerablemente el número de atendidos por la epidemia.

Especialmente entre las fuerzas de la guarnición, la epidemia ha causado mayor número de bajas.

El hospital militar continúa siendo saturado, habiendo sido preciso habilitar salas en los cuartellos para encamizar á los atendidos.

Casos de tifus

Grandes precauciones

Madrid, 14.-(Urgente.)

Comienzo de Langreo que en aquella comarca nubiosa se han registrado varios casos de tifus, sembrando la alarma entre los obreros.

Las autoridades han adoptado rápidamente severas medidas para evitar que la terrible enfermedad se extienda.

Con toda urgencia se ha enviado á Langreo personal sanitario con el material preciso para contrarrestar los efectos de la fiebre tifosa.

En dicho punto, los alemanes habían logrado penetrar en las líneas francesas de donde fueron ayer arrancados.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En dicho punto, los alemanes habían logrado penetrar en las líneas francesas de donde fueron ayer arrancados.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo.

En el resto del frente, el enemigo es violentísimo

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando á S. E.

En el día de ayer cumplimentaron á Su Excmo los siguientes oficiales:

Capitanes don Francisco Carcaño y don José Barberá.

Oficial primero de Intendencia don Manuel R. Redondo.

Tenientes don Vicente Calderón, don Manuel Martínez, don Antonio López, don Arturo Manday y don Basilio Zafra.

Cruces

Se concede la cruz del Mérito Militar con pasador del profesor al comandante de Estado Mayor don Toribio Martínez, y con pasador de industria militar al oficial primero de Intendencia don Teobaldo Díaz Estéban.

Idem de cruces de plata del Mérito Militar por otras de primera clase de la misma orden á los tenientes de la Guardia civil don Angel Gutiérrez y don Antonio Remero; al de Artillería don Lupiciano Baeza; al oficial segundo del Cuerpo de Oficiales Militares don Lorenzo Izquierdo, y al ayudante tercero de Sanidad Militar don Benigno Trullenque.

Matrimonio

Concedese real licencia para contrarre matrimonio al primer teniente de Carabineros don José Toledo.

También se les concede, para lo mismo, al oficial segundo de Intendencia don José Carrillo, al sargento don Abundio Salvador Muñiz y al médico segundo de Sanidad Militar don José Féver.

Profesorado

Se concede la separación del Colegio de Huérfanos de Santiago al capitán profesor don Eduardo Suárez.

Supernumerario

Pasa á situación de supernumerario sin sueldo el capitán de Infantería don José Arribalán.

Hospitalidades

Se dispone que las estancias y servicios del Hospital militar de Archena de jefes y oficiales heridos en campaña, sea con cargo al Estado.

Retiro

Se concede el retiro al brigada de Infantería don Ricardo Slat.

Varias disposiciones

Se concede pensión, por acumulación de cruces rojas, al auxiliar de almacenes de Artillería don Antonio Pujarte, y al sargento de Artillería don Domingo Zas.

Se desestima instantánea del sargento de Intendencia don Sebastián Serrano, que solicita mejoría de puesto en su escala de su clase.

Aeronáutica

Pasa á situación, cesando en el servicio de Aeronáuticos, el capitán de Estado Mayor don José Aymat.

Veterinaria militar

Se dispone se convocan oposiciones para cubrir 19 plazas de veterinario tercero del Cuerpo de Veterinaria militar, y que los ejercicios den principio el día 2 de Septiembre próximo, en la Escuela de Veterinaria de la Corte, verificándose con arreglo á las bases y programas aprobados por Real orden de 9 de Julio de 1915, y publicadas en la «Gaceta de Madrid» correspondiente

al 14 del mismo mes. Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en este Ministerio, terminando el plazo de admisión de ellas el 22 de Agosto próximo, á las 12 del mismo.

Concesión de reintegro

Se le ha concedido el reintegro del importe de pasaje solicitado, al capitán de Ingenieros don José María de la Torre.

A la Península

En el vapor correo marcharon el primer teniente del regimiento de Melilla don Manuel Martínez Vivanco y el capitán de la Policía Indígena don José Parrés Damont.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de plaza: teniente coronel don Ricardo Muriel.

Imaginaria: comandante don Simón Sesma.

Juez de guardia: capitán don Manuel Ramírez.

Imaginaria: otro, don José Angosto.

H. y P. Afric. 2º capitán.

Parada: Afric.

Alejandrino y artículos de piezas:

Alejandrina.

Principal: Afric. (Santiago).

Oficiales y sargentos de vigilancia: Afric.

Ordenanza del jefe de día, Alejandrina.

El Comandante Sargento Mayor, Manuel García Mata.—Visto Bueno—El Coronal de Estado Mayor, Jorge Fernández Hernández.

El duelo se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

D. O. M.
EL SEÑOR
DON JUAN DE CELIS HERNANDEZ
CAPITAN DE INFANTERIA
Falleció en el día de ayer á los 39 años de edad.
R. I. P.

Sus desconsolador: esposa, doña Adela Díez Tejeda; madre, doña Angeles Hernández, viuda de Celis; madre política doña Jacinta Tejeda, hermanos don José, Comandante del Batallón Cañoneros de Talavera (ausente), don Mario y doña Angelita; hermanos políticos don Juan Corbalán, Procurador de los Tribunales; don Rafael Aguirre, capitán de la Policia Indígena; doña Carmen Díez de Aguirre, doña Miriam Burgos y doña María Palomino de Celis y demás familiares.

Participan á sus amistades tan sensible pérdida, rogándose asistir á la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Real, 30 (barrio Real) al cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

Empresa de pompas fúnebres LA SIEMPREVIVA, Ros de Olano, núm. 1

LETRES DE LUTO

Ayer falleció el bizarro capitán de Infantería don Juan de Celis Hernández, víctima de rápida enfermedad.

Tomó parte activa en las dos campañas, alcanzando por su distinguido comportamiento preciadas recompensas.

Esta tarde, á las seis, tendrá lugar el entierro.

A su desconsolada viuda y apenada familia enviamos nuestro sinceros pésame.

•••

En Cartagena ha fallecido la respetable señora doña María Segado Nistó, hermana del comerciante de esta plaza don Joaquín y tía de don Tomás Segado y doña Julio Sarabia.

A compañamos en su duelo á la familia de la finada.

•••

A edad muy avanzada dejó ayer de existir don Ramón Wall Half, comerciante muy conocido en esta plaza.

Persona de trato agradable, supo granjearse el afecto de cuantos cultivaron su amistad.

Reciba su apenada familia la expresión de nuestro pésame por la desgracia que les affligió.

•••

Algunas personas se han quedado sin sueldo.

Avanza la discusión hasta la base 8^a.

Se acepta una enmienda del Sr. Burrell relativa á los coroneles que cuentan cuarenta y cinco años de servicios con abono.

Otras enmiendas á este mismo capitán se desestiman.

Las reformas militares

Prosigue el debate sobre el artículo primero de las reformas.

Se presentan varias enmiendas que la comisión no acepta y son rechazadas.

Se admite una á la base séptima referente á la cría caballar.

El señor ROMEO defiende una, que es desestimada.

En su discurso, se lamenta del escaso número de diputados que concurren al debate, pudiendo darse el caso de que resulten ilegales los acuerdos por falta de número.

Avanza la discusión hasta la base 8^a.

Se acepta una enmienda del Sr. Burrell relativa á los coroneles que cuentan cuarenta y cinco años de servicios con abono.

Otras enmiendas á este mismo capitán se desestiman.

El lunes habrá sesión

Madrid, 14.—(Urgente). El señor VILLANUEVA propone que el lunes se habilita para celebrar sesión.

Varios diputados se oponen.

El señor ALCALÁ ZAMORA y otros defienden la propuesta presidencial, fundándose en la necesidad de aprobar sin demora el proyecto de reformas militares.

Al fin se acuerda que el lunes haya sesión.

•••

Carbón barato

Cok en bolsa, \$100 pesetas tonelada. En 10 quintales kilo.

Vegetal. En bolsas de 25 kilos neto á 35 pesetas.

CARBONIFERA DEL RIF

Coca de Alcalá, 2. Zona industrial.

Buzón de avisos para el servicio de relación de precios O'DONELL, 41 (Paseo del Prado).

•••

REESTÁNDARIZACIÓN

